

檢測放寬 內地赴澳客升三成

核酸證明增至7天有效 冀催谷更多旅客

粵澳口岸通關核酸檢測陰性證明有效期7月10日起從48小時放寬至7天，適逢周末，出入境人氣旺。澳門娛樂場與度假區提供的免費接駁巴士工作人員稱，乘客量較上周末上升近三成。而澳門旅遊部門相關負責人預計口岸防疫新措施能催谷暑假赴澳的內地客增多，相比6月日均訪澳客量1萬多人次，期待逐步恢復至5月水平，日均3萬多人次；特別是將針對疫後「90後」、「00後」年輕客群比例攀升等特點，推廣深度遊及打卡點的攬客攻略。

因應廣東省新冠疫情風險降低，自7月10日零時起，所有往返粵澳的人士所須持有的核酸檢測陰性證明由48小時內作出調整為7天內作出。由於正值周六日，拱北口岸的出入境客流量明顯增多。口岸工作人員告訴記者，隨着核酸檢測有效期放寬了5天，不少內地客和澳門居民趁周末跨境出行，現場加開通道疏導客流，口岸通關平穩有序。

廣東省拱北口岸中國旅行社工作人員表示，預期接下來的暑假往返粵澳的客流會恢復增長，也會針對澳門客的需求開展灣區遊、周邊遊及研學夏令營等線路。

廣東「90後」旅客阿華表示，廣東最近出現新一波疫情時，毗鄰的澳門防控得當而未出現本土確診案例，所以對於澳門的防疫措施十分有信心。「今個暑假不能國外遊，但澳門作為目前唯一的境外遊目的地，依然值得出遊，相比以往即日往返的自由行，今次計劃約上幾個年輕朋友赴澳『兩晚三天遊』」。

「疫下澳門只能面向內地市場更好地引客，以往訪澳旅客以數量為主，逗留時間較短；而在疫情常態化下，內地旅客來澳逗留時間相應延長，平均消費水平有所提升，與以前確有不同。」澳門旅遊局相關負責人指出，未來澳門會有更多旅遊新產品和元



■往返粵澳人士的核酸檢測陰性證明有效期已調整為7天。

素推出。近日舉行的第九屆澳門旅博會便吸引21個內地省區市參展，澳門業界亦希望攜手合作，除了提供本地游產品外，亦把握機會與內地各省市加強聯繫，更好地做好客源互送工作。

暑假機票預訂恢復疫前四成

澳門航空副總經理助理兼華南地區總經理馬詩駱表示，暑假檔期機票預訂恢復疫前約40%，現時國際航線基本停擺，主要維持內地航線，國家在聯防聯控有效控制疫情，有信心讓本澳與內地居民通過航班保持互聯互通。

據澳門旅遊部門數據顯示，今年6月份日均訪澳客量1萬多人次，近日已恢復至約2萬人次。當局希望恢復核酸檢測7天有效期措施後，客量可逐步恢復至今年4月、5月份水平，即日均訪澳客量3萬多人次。



■粵澳放寬通關核檢有效期，澳門旅遊部門期待日均訪澳客量逐步恢復至5月水平。



■珠海橫琴樂團亮相第九屆澳門旅博會，深化「一程多站」合作拓展客源。

珠澳深化「一程多站」文旅合作

隨着粵澳口岸通關核檢有效期放寬，澳門國際旅遊（產業）博覽會舉行，珠澳深化「一程多站」合作。珠海橫琴新區管委會11日透露，橫琴組織9家文旅企業赴澳參展，展示橫琴「國際休閒旅遊島」的新風采，進一步促進探尋琴澳「一程多站」旅遊路線合作開發，推動琴澳文旅產業深度融合發展。同時，琴澳跨境通勤每天增設6班往返專線，便利兩地人員往來。

歷時3天的第九屆澳門旅博會11日閉幕，期間橫琴樂團參展，這是今年3月橫琴新區、萬山區、保稅區一體化運作後，首次在旅遊展會平台上整體亮相。為推進琴澳文旅交流合作，橫琴展位共邀請9家景區、酒店及相關企業聯合參展，包括文旅龍頭項目長隆國際海洋度假區、香港麗新橫琴創新方、中國紫檀博物館橫琴分館等，探尋琴澳「一程多站」旅遊路線合作開發前景，進一步發揮兩地文旅發展優勢的協同共振效應，為兩地旅遊市場拓寬全球客源渠道助力。

橫琴新區管委會指出，接下來，橫琴在建設「國際休閒旅遊島」的同時，深化與澳門文旅產業的合作，進一步創新旅遊推廣體系，加強政策協同和資源共享，共同推廣大灣區旅遊品牌，共同開拓國際客源市場，為澳門建設世界旅遊休閒中心提供更大動能。

中方斥美將23華企列出口管制

美國商務部於當地時間9日將23家中國實體列入出口管制「實體清單」，其中多為科技、信息技術、電子等領域公司。對此，中國商務部新聞發言人11日回應指出，美方泛化國家安全概念，濫用出口管制措施，罔顧事實，再次以所謂「人權」等為由，將23家中國實體列入「實體清單」。這是對中國企業的無理打壓，是對國際經貿規則的嚴重破壞，中方堅決反對。美方應立即糾正錯誤做法。「我們將採取必要措施，堅決維護中方合法權益。」

美國商務部當地時間7月9日通告稱，美方將34家實體列入其經濟黑

名單，其中包括多家來自中國、俄羅斯、伊朗的實體。

雖然美國商務部網站未在新聞稿中披露相關企業名單，但根據Federal Register（聯邦公報）網站公布的新增「實體清單」，此次被新加入「實體清單」包括22個中國實體和1名中國大陸個人，且主要為人工智能（包括人臉識別）、安防監控、政府服務相關領域企業。

地理位置上，9家（包括1名個人）來自北京，5家位於新疆，1家來自香港，另有來自上海、杭州、深圳、蘇州、武漢、成都等地的企業亦在名單中。

鄭和紀錄片廣州啟動拍攝



■廣東省政府新聞辦副主任鄧鴻表示，期待《陽光之路》紀錄片能創佳績。

7月11日是鄭和下西洋616周年紀念日，也是我國第17個航海日。當天，由中國和卡塔爾團隊聯合製作的4K紀錄片《陽光之路》在廣州舉行

拍攝啟動儀式。攝製組將沿着鄭和下西洋的足跡，深入中卡兩國尋找雙方交流交往的歷史印記，從多個維度探尋鄭和大航海對兩國的深遠影響，體現合作共贏、開放包容的絲路精神。據悉，這部紀錄片將於2023年推出。

616年前的7月11日，鄭和率領船隊從中國江蘇太倉劉家港揚帆起航，開啟了七下西洋的偉大航程。船隊在阿拉伯地區多次停靠，卡塔爾是其中重要一站，和平之旅架起了中國與阿拉伯國家交流互鑒的橋樑。據此，卡塔爾作家、卡塔爾國駐穗總領事阿里·哈吉里（ALIALHAJRI）創作出第一部以鄭和下西洋為題材的阿拉伯文學作品《陽光之路》。此次同名紀錄片拍攝製作，由廣東省政府新聞辦、廣州市政府新聞辦指導，廣州廣播電視台、卡塔爾國駐廣州總領事館聯合製作。